

ДЕНЬ РОДНОГО КУЗБАССА (1 стр.).  
НАКАНУНЕ ДНЯ ВОЗДУШНОГО ФЛОТА СССР. В. Милин. — Воспитанники Кемеровского аэроклуба (1 стр.).  
А. Мищенко. — Больше содержательных лекций на естественно-научные темы (2 стр.).  
СОВЕТСКОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО. К. Бранчуков. — Передовой сельский Совет (2 стр.).  
Н. Берсенева. — В Юргинской МТС срывают ремонт комбайнов (2 стр.).

Ф. Кайгородцев. — Быстрее строить важные объекты (3 стр.).  
НА ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ТЕМЫ. Н. Погодин. — За рентабельную работу предприятия (3 стр.).  
Н. Новосадова. — Пионерское лето (3 стр.).  
Прибытие Премьер-министра Индии Джавахарлала Неру в Алтайский край (4 стр.).  
Накануне Всемирной Ассамблеи Мира (4 стр.).

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## ВАЖНЫЙ УЧАСТОК ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

КОМУНИСТИЧЕСКАЯ партия придает первостепенное значение идеологической работе в широких массах трудящихся. Важную роль в этом деле призвано сыграть Всесоюзное общество по распространению политических и научных знаний.

Общество является общественной научно-просветительской организацией, которая ставит своей задачей содействовать дальнейшему укреплению Советского социалистического государства путем широкого распространения среди населения политических и научных знаний на основах марксизма-ленинизма.

Областное отделение общества играет важную роль в политической и культурной жизни нашей области. Оно насчитывает в своем составе свыше 2300 человек из числа городской и сельской интеллигенции, передовиков и новаторов производства, партийных и советских работников. В прошлом году члены общества прочитали для трудящихся Кузбасса 10,5 тыс. лекций.

Широкую пропаганду политических и научных знаний ведут члены Ленинско-Кузнецкого городского отделения общества. На шахтах, в Ломе техника читаются циклы лекций по вопросам повышения производительности труда, снижения себестоимости угля, автоматизации и механизации работ, по опыту передовиков производства. Более активно стали работать отделения общества в г. Прокопьевске, в Кузнецком и Мариинском районах.

Однако, как отметил состоявшийся на днях пленум областного КПОС, уровень работы областного отделения общества еще не соответствует возросшим задачам культурного строительства и коммунистического воспитания трудящихся. Главным недостатком в деятельности общества состоит в серьезном отставании лекционной пропаганды от растущих политических и культурных запросов населения.

Многие лекции, организуемые обществом, читаются на низком идеологическом и научном уровне; содержание их слабо связано с задачами практической работы, с особенностями Кузнецкого бассейна и вследствие этого не отвечает интересам мобилизации трудящихся на решение задач, поставленных партией и правительством. В ряде случаев лекции недостаточно популярны, мало доступны для широких слоев населения.

Правление областного отделения общества должно отставить пропаганду марксизма-ленинизма. Мало читается лекций по истории КПСС, политической экономии, философии. В лекционной пропаганде не заняты видные места вопросы конкретной экономики промышленных предприятий, строек, колхозов, МТС и совхозов.

Серьезные недостатки имеют место в производственно-технической пропаганде. В лекциях не получают необходимого освещения вопросы преимущественного развития тяжелой индустрии, повышения производительности труда и снижения себестоимости продукции в промышленности и сельском хозяйстве, мало читаются лекции о достижениях новаторов, о неиспользуемых резервах производства, слабо популяризируются достижения отечественной и мировой науки и техники. Редко организуется лекция по вопросам развития угольной, металлургической, химической промышленности, железнодорожного транспорта.

В усилении производственно-технической пропаганды большую роль призваны сыграть научно-технические общества горняков, металлургов, энергетиков и др., которые обязаны координировать свою работу с обществом по распространению политических и научных знаний.

До сих пор неудовлетворительно организована научно-атеистическая пропаганда. Отдельные лекторы еще не отшлифованы от ошибок, на которые указал Центральный Комитет КПСС. Глубоко развешивается антинаучной сущности религия иногда поменяется выпадами против служителей культа.

Наша задача — вверенным образом улучшить содержание лекционной пропаганды, проводимой обществом, повысить идеологический и научный уровень читаемых лекций.

### Совещание работников сельского хозяйства Литовской, Латвийской и Эстонской ССР

РИГА, 16 июня. (ТАСС). Сегодня закончилось совещание работников сельского хозяйства Литовской, Латвийской и Эстонской ССР, обсудившее вопрос о мероприятиях по организационно-хозяйственному укреплению колхозов, увеличению производства и сдачи государству сельскохозяйственной продукции колхозами и совхозами и повышению оплаты труда колхозников.

На сегодняшнем заседании продолжалось обсуждение доклада заместителя Председателя Совета Министров СССР тов. П. П. Лобанова. Перед участниками совещания выступили знающие колхозники сельхозрайона «Сарканыс Октябрис», Пескского района, Латвийской ССР, тов. Фридрихсон и председатель колхоза «Вал-

политический и научный уровень читаемых лекций.

Вместе с тем необходимо отметить слабый размах лекционной пропаганды. В чтение лекций мало привлекается городской и сельской интеллигенции. Многие члены общества пассивны. В текущем году с лекциями выступало менее половины членов общества. Особенно низкая их активность имеет место в гг. Сталинске, Гурьевске, в Анжеро-Судженском и Ленинско-Кузнецком районах. Недостаточно читаются публичные лекции в рабочих клубах и домах культуры, редко организуются выступления членов общества среди колхозников, рабочих МТС и совхозов.

В свете указанных недостатков особенно недопустимой является недооценка некоторыми партийными комитетами значения общества в деле распространения политических и научных знаний.

Как отметил пленум областного комитета КПСС, бюро обкома, многие горкомы и райкомы партии стоят в стороне от этого дела, не проявляют должной заботы о подборе лекторских кадров и повышении качества лекционной пропаганды.

Особенно плохо руководит местным отделением общества Анжеро-Судженский горком КПСС. Секретарь горкома КПСС т. Лопшаков и зав. отделом пропаганды и агитации т. Марченко не выкажут в работу общества и не замечают, что большинство его членов никакого участия в лекционной пропаганде не принимают. Секция не работает. Не оказывает помощи районному отделению общества Прокопьевский райком КПСС. Такое отношение к обществу затрудняет использование в полной мере сил и огромных возможностей этой добротной общественной организации в идеологической работе.

Пленум обкома КПСС обязал бюро обкома, горкомы и райкомы партии последовательно руководить работой организаций общества, выкачать в содержание и контролировать качество пропаганды, принимать необходимые меры по повышению ее идеологического и научного уровня.

Особое внимание в лекционной пропаганде должно быть уделено разъяснению решений партии и правительства, внешней политики Советского государства, пропаганде научно-атеистических знаний, обмену передовым опытом промышленности и сельскохозяйственного производства. Необходимо полнее и шире раскрывать роль Коммунистической партии как ведущей и направляющей силы советского общества.

Партийные организации должны учитывать, что успех работы общества прежде всего зависит от организации работы секций. Между тем в областном, а также в городских и районных отделениях общества многие на них работают неудовлетворительно, заседания секций проводятся нерегулярно, значительная часть членов общества в работе секций не участвует. Плохо работают секции в гг. Сталинске, Осинниках, Юрге, в Таштагольском, Кузнецком и Кемеровском районных отделениях общества секция вообще не создана.

Задача состоит в том, чтобы улучшить работу секций, повысить их ответственность за идеологическое и научное содержание читаемых лекций. Горкомы и райкомы КПСС должны оказывать последовательную помощь организациям общества в подборе квалифицированных лекторов и повышении их активности. Участие комуняков и беспартийных в этой работе следует рассматривать как выполнение важнейших партийных и общественных поручений.

Необходимо, чтобы горкомы и райкомы партии лучше координировали лекционную работу, проводимую обществом, с отделами культуры исполкомов местных Советов, профсоюзными и комсомольскими органами, рассматривали планы их лекционной работы, тематику, проводили совещания по обмену опытом и обеспечили установление тесной связи между этими организациями.

Усиление партийного руководства работой общества будет способствовать улучшению лекционной пропаганды, повышению роли общества в политической и культурной жизни области, в коммунистическом воспитании трудящихся.

### Усовершенствованные шагающие экскаваторы для угольных разрезов

КРАМАТОРСК Ново-Краматорский завод имени Сталина выпустил очередной шагающий экскаватор «Ш-40» с приводом постоянного тока. Он имеет ковш емкостью в 4 кубометра, стрелу длиной в 40 метров.

На новом экскаваторе установлен специальный агрегат для преобразования переменного тока в постоянный, что значи-

тельно улучшает условия работы машины. Ее производительность по сравнению с экскаватором, снабженным приводом переменного тока, повышается на 20 процентов и достигает 200 кубометров грунта в час.

В июне машиностроитель выступил пилотом шагающих экскаваторов. Они предназначены для горняков угольных разрезов. (ТАСС).

# День родного Кузбасса

## Новые перспективы

ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКИЙ, 17 июня. (Норр. «Кузбасс»). Шахта «Полысаевская-Северная» — первое предприятие Ленинского рудника, где уголь добывается с помощью воды. Ее проектная мощность 500 тонн в сутки. Не большой, но дружный коллектив гидромеханизаторов сумел за короткий срок освоить новую систему добычи угля и довел производительность шахты до 700 тонн в сутки.

Гидродобыча имеет значительные преимущества перед обычными методами разработки угольных пластов. Так, производительность труда рабочих «Полысаевской-Северной» в полтора-два раза выше, чем на других шахтах, а себестоимость тонны добытого угля обходится государству на 20—30 рублей дешевле.

Сейчас на гидршахте идет дальнейшее расширение производства. На капитальное строительство, связанное с реконструкцией, будет затрачено более 7 миллионов рублей. В этом году здесь будут построены котельная, новая насосная станция, три отстойника, calorиферы, электростанция и другие объекты.

Коллектив Полысаевского шахтоуправления, которому поручена эта работа, старается сократить сроки строительства.

Обсудив обращение участников Всесоюзного совещания работников промышленности, горняки шахты «Полысаевская-Северная» вместе со строителями наметили меры, обеспечивающие быстрое проведение работ по расширению предприятия. К концу этого года суточная добыча шахты должна увеличиться еще на 300—350 тонн.

Наряду с капитальными работами на шахте увеличивается темпы добычи угля при существующем комплексе наземных сооружений. Только в мае горняки выдали сверх плана около 400 тонн угля.

За последнее время на шахте увеличилась приток рационализаторских предложений. Группа инженерно-технических работников предприятия вместе с научными сотрудниками КузНИИ разработала оригинальную передвижную металлическую крепь для очистных забоев. Применение ее влечет сокращение расхода леса и обеспечивает работу мольтерщиков. Производительность труда возрастет на 40—50 процентов.

### Вперед — горняки шахты № 4-6

КПСЕЛЕСЬ, 17 июня. (Норр. «Кузбасс»). Вот уже семь лет соревнуются между собой горняки шахт № 3 и 4-6. Оба коллектива внимательно следят за работой друг друга.

В этом году первенство удерживают горняки шахты № 4-6. Они не раз выигрывали победителями во всесоюзном социалистическом соревновании.

Высокой производительности здесь добиваются многие участки и бригады. Например, бригада шпиготников тов. Зацайла за месяц 12170 тонн угля, что на пять с лишним тысяч тонн превышает установленное задание.

В июне на шахте № 4-6 из 13 участков только два не справляются с планом угледобычи, а остальные намного перевыполняют взятые обязательства.

## ОБРАЩЕНИЕ

коллективов промышленных предприятий гор. Сталинска ко всем коллективам трудящихся предприятий Кузбасса

Решения январского Пленума ЦК КПСС свидетельствуют о новом ярком выражении неустанный заботы Коммунистической партии о дальнейшем развитии социалистической экономики и неуклонном подъеме благосостояния советского народа.

Коммунистическая партия и Советское правительство поставили перед работниками сельского хозяйства задачу — в течение ближайших лет в 2—3 раза увеличить производство основных продуктов животноводства.

Одним из решающих условий выполнения этой задачи является обеспечение животноводства устойчивой кормовой базой, в первую очередь за счет увеличения производства кукурузы. Сознательная ответственность за успешное превращение в жизнь решений январского Пленума ЦК КПСС, коллективы трудящихся предприятий г. Сталинска в текущем году во время весенне-полевых работ оказали необходимую помощь подшефным колхозам Кузнецкого сельского района. Они помогли выполнить план посева кукурузы более чем на 150%.

Для того, чтобы полностью и своевременно обеспечить консервирование початков в молочно-восковой спелости и силосование стеблей и листьев посеянной в 1955 году кукурузы в колхозах Кузнецкого сельского района, коллективы трудящихся предприятий г. Сталинска берут на себя обязательство к 15 июля 1955 года построить в подшефных колхозах не менее 53 обливочных силосных траншей емкостью 5500 тонн и оказать помощь по копке траншей для силосования зеленой массы кукурузы и естественных трав и обращаются ко всем трудящимся предприятий Кузбасса последовать их примеру — подготовить своим подшефным колхозам достаточное количество силосных сооружений и оказать им необходимую помощь в проведении своевременного силосования кормов.

Директор КМК ЕРМОЛАЕВ Г. И., парторг ЦК на КМК ПАРЕНЬЧЕНКО Н. С., председатель завкома КМК ПИСТЕХИН, главный инженер треста «Сталинскпромстрой» КАЛАШНИКОВ А. А., секретарь партийного комитета треста «Сталинскпромстрой» ДЕМИН В. И., председатель объединенного подшефного колхоза КЛОЧКОВ, управляющий трестом «Кузнецкжестрой» БОЙДАРИЧЕВ Ф. П., секретарь партийного комитета треста «Кузнецкжестрой» ТИХОНОВ С. С., директор алюминиевого завода СРРКОМ М. И., секретарь партийного комитета алюминиевого завода НАБОКИН Г. А., начальник шахты «Абашевская-1» НОВИКОВ А. П., секретарь парторганизации шахты ВОРОНЦОВ П. А., директор машиностроительного завода ФРОЛОВ К. П., секретарь парткомитета завода ГНЕЗДИЛОВ А. А., управляющий трестом «Кувшиноуголь» ОСОКИН П. П., секретарь горкома ВЛКСМ АРДОВСКИЙ.

### В областном комитете КПСС

## Об инициативе коллективов трудящихся предприятий города Сталинска по строительству обливочных силосных сооружений в колхозах области

Коллективы трудящихся промышленных предприятий города Сталинска в ответ на постановление январского Пленума ЦК КПСС — довести в ближайшие годы валовой сбор зерна в стране до 10 млрд. пудов в год и увеличить производство продуктов животноводства в 2—3 раза с лишним раз решили оказать помощь колхозам построить обливочные силосные сооружения емкостью не менее 5500 тонн в срок до 15 июля г.

Коллективы предприятий г. Сталинска в своем обращении призывают все коллективы предприятий области поддержать их инициативу и вместе со всеми колхозниками, работниками МТС и совхозов развернуть активную работу по своевременной подготовке в каждом колхозе и совхозе обливочных силосных сооружений для раздельного силосования початков и стеблей кукурузы, помочь колхозам уже в этом году создать прочную кормовую базу для общественного животноводства, получить значительно больше молока, мяса и других продуктов для снабжения трудящихся области.

Областной комитет КПСС одобрил инициативу коллективов промышленных предприятий города Сталинска по оказанию помощи колхозам в строительстве обливочных силосных сооружений, как проявление патристического починя, в борьбе за крутой подъем социалистического сельского хозяйства.

Областной комитет КПСС обязал город-

## В борьбе за высокий урожай

Неподалеку от животноводческих ферм колхоза «Заветы Ленина», Кемеровского района, раскинулись просторные кукурузные поля. Поскольку кукуруза здесь культура новая, то ей уделяется самое пристальное внимание. Колхозники не пожалели для нее наилучших земель, приложили вместе с механизаторами много труда, чтобы отлично их обработать. Перед посевом на поля было внесено достаточное количество минеральных и органических удобрений.

Под кукурузой в колхозе «Заветы Ленина» занято 80 гектаров при плане 50 га. Из них 7 гектаров посеяно для подкормки скота в пастбищный период. Комсомольско-молодежное звено Николая Шеглова поставило перед собой цель — вырастить с каждого гектара посевов не менее 45 центнеров початков и 600 центнеров силосной массы. Комсомольцы Нина Лапутова, Людмила Иванова, Николай Русаков, Виктор Авдеев и другие девушки и ребята, входящие в состав звена, отлично изучили агротехнику ухода за кукурузой и сейчас применяют ее на практике. Еще до появления всходов комсомолец тракторист Иван Гуненко пробороздил посевы. Вскоре на поля появились зеленые квадраты. Иван Гуненко вместе с прицепщиком Анатолием Голыным 10 июня приступили к боронованию всходов. Работали они очень старательно, немного переувлажняя установленные нормы.

А в это время члены звена на соседнем поле производили подсаду кукурузы и ручную прополку посевов. Подсадка была сделана яровизированными, прогретыми гранозаном и опудренными дустом гексахлорана семенами. В эти дни члены звена занимаются прорывкой гряд. Механизаторы готовятся к междурядной обработке посевов.

Усилия членов звена Николая Шеглова принесли уже первые плоды. Посевы кукурузы прекрасно развиваются, быстро идут в рост и, безусловно, дадут высокий урожай.

Для силосования початков в колхозе начинают сооружать обливочные силосные траншеи. Для рывта их Кемеровская МТС выделила сельхозартели бульдозет. Работы по отлежке траншей производит шефствующий над колхозом коксохимический завод.

Б. ТРАПЕЗНИКОВ.

### Уход за посевами

ТЯЖИП. Вырастить с каждого гектара не менее 50 центнеров початков кукурузы и получить высокий урожай силосной массы — такую задачу поставили перед собой труженики полей колхозов зоны Таштагольской МТС. Слово это не расходится с делом. Еще до появления всходов механизаторы тракторной бригады тов. Радченко, обслуживающие сельхозартель имени Ворошилова, произвели боронование посевов, вывели на поля для подкормки кукурузы 20 тонн местных удобрений. В эти дни, когда началась междурядная обработка посевов, удобрения вносятся в почву.

Образцово организовали уход за посевами кукурузы полеводы колхозов «Путь к коммунизму», имени Сталина и обслуживающие их бригады механизаторов тт. Божанкова и Чернова.

Т. БОРИСОВ.

## Накануне Дня Воздушного Флота СССР

# Воспитанники Кемеровского аэроклуба

ют теории и практикой вождения планера и самолета, учатся прыгать с парашютом.

Зимой и весной хлороплативо стрекочут над аэропортом учебные самолеты. Часто под ними раскрываются разноцветные куполы парашютов. Это озадачивают парашютным спортом юноши и девушки, смеющиеся духом, с твердой волей. Пятнадцать прыжков с самолета на счету у воздушных спортсменов Валентина Баженовой, учащейся медицинских курсов, ученика 40-й средней школы Виталия Азаренко, арматурщика треста № 96 Виктора Клопцова и многих других. Скоро на внутриклубных соревнованиях продемонстрируют перед трудящимися свое мастерство в управлении парашютом, в затяжном прыжке, в состязаниях на точность приземления десятки спортсменов, среди которых есть опытные парашютисты.

Почти ежедневно жители Кемерово видят пестрый след самолета и планера. Отцепившись на высоте 300 метров от самолета, планер бесшумно скользит в воздухе и точно приземляется на аэродром около выложенной белой стрелы. Планером управляют спортсмены учащиеся Марута, Калугин и другие. Отлично владеет управлением планера и самостоятельно летает мастер завода «Кузбассалекторатор» А. Шахматов, занимающийся планерным спортом уже второй год, хорошо летает кузнец А. Ивуктин. Спортсмен 1-го разряда Пареговцев, готовясь к соревнованиям, переживает на планере после отцепки свыше часа. Он набрал в свободном полете высоту 600—700 метров, совершая

парашютный полет. На внутриклубных соревнованиях спортсмены-планеристы, которых обучает В. А. Терехов, покажут кемеровчан свои достижения.

Юные авиамодельщики, с которыми занимается инструктор тов. Шадрин, готовятся к городским авиамодельным соревнованиям. Летом они выступят также на областных авиамодельных состязаниях. Борьба предстоит нелегкая и упорная, поэтому ребята уделяют много свободного времени постройке моделей, тщательно отпаивают миниатюрные, величиной со спичечную коробочку, бензиновые моторчики, старательно регулируют модели планеров, корковые модели и т. д.

Много интересного можно рассказать и об энтузиастах самолетного спорта. В стенах и на аэродроме областного аэроклуба ДОСААФ под руководством преподавателей, летчиков и техников учатся немало молодых патриотов, посвящающих воздушному спорту свой досуг. Вот мастер электротехника химкомбината комсомолец Виктор Гурьев. Работая на производстве, он успешно закончил три курса техникума. Три года В. Гурьев тренировался в аэроклубе на планере и на самолете, сейчас уверенно летает на учебном и спортивном самолете. А это хотя и не большая, но довольно сложная скоростная машина. Она оборудована убирающимся тормозным шасси, посадочным щитком, аэродинамическим винтом с автоматическим изменяющим в полете шаг, оснащена всей современной пилотажной аппаратурой и приемопередаточной радиостанцией для связи с наземным командным пунктом. Самостоятельно тренируется студент

выпускного курса Кемеровского горного института Кузнецов. Хорошо летит летная практика у десятиклассников Нестерова, Ивлева, Доронина, Ларинцева. Да разве перечислишь всех энтузиастов авиации, совмещающих работу на производстве и учебу с воздушным спортом и мечтающих посвятить ему свой жизнь!

В областном аэроклубе ДОСААФ учащиеся многие шахтеры, в свое время окончившие десятилетку и прошедшие в прошлом году летную тренировку. Это проходили шахты имени Дмитрия в Сталинске Валентин Попов, ремонтник полетного транспорта той же шахты Виталий Галанин и другие. В группе инструктора Мухоморова хорошо летает горный мастер Прокопьевской шахты имени Молотова Виктор Шибков.

Аэроклуб имеет хорошие кадры преподавателей и инструкторов. Летчики-командиры Абрамов, Исаков, Чуликов, Машенко, Яковлев и другие, молодые летчики-инструкторы Юрий Редькин, Мартыняков и Рабинина (сами недавние питомцы аэроклуба), опытные авиатехники Кузнецов, Микотин, Уваров, Кузьяков, Саргян, Барышев, преподаватели Титовкин, Павлов воодушевлены одной целью: хорошо готовить авиационные кадры для мирного строительства и дальнейшего укрепления обороноспособности Родины. Крылатые племя советских летчиков полно горячей любви к своему народу и родной Коммунистической партии.

В. МИЛИН, зам. начальника аэроклуба по политической части.



# Больше содержательных лекций на естественно-научные темы

Жители села Костенково с удовлетворением отзываются о лекции учителя биологии тов. Косинова «О естественных причинах и закономерностях явлений природы». Лектор популярно изложил научноматериалистическое понимание явлений природы, показал их естественный и закономерный характер. Тов. Косинов разъяснил общее понятие о земной атмосфере, причины, определяющие изменения погоды. В этом ему помогли специально подготовленные наглядные пособия.

О большом интересе тружеников села к естественно-научным знаниям говорит и тот факт, что тов. Косинову было задано свыше 60 вопросов, а на следующий день его попросили еще раз прочитать эту лекцию. И опять зал клуба был переполнен. Такие лекции были прочитаны в колхозе имени Кирова, Таргайском сельском клубе.

К сожалению, подобных выступлений в колхозах Кузнецкого района было организовано крайне мало. Даже в Сосновском и Ильинском сельсоветах, где находятся машинно-тракторные станции, больницы, средние школы, где трудится большое количество специалистов сельского хозяйства, врачей, учителей, на естественно-научные темы прочитано за год лишь по 7 лекций. Безусловно, этого недостаточно, а если учесть, что лекции прослушали всего... 3 процента взрослого населения этих сел, становится ясным, как неудовлетворительно поставлена пропаганда естественно-научных знаний в районе. А ведь его призваны заниматься лекторская группа райисполкома, отделение Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний, а также сель-

ские объединения лекторов, которые созданы в 17 сельсоветах.

Кузнецкий район имеет большие преимущества по сравнению с другими, так как он является пригородным районом г. Сталинска — крупного культурного центра. Научные силы города могут оказать большую помощь в развертывании лекционной пропаганды на селе. Однако эти возможности используются плохо. В прошлом году районские организации только дважды обратились в институты с просьбой выделить квалифицированных лекторов; оба раза слушатели были довольны лекциями научных работников. Профессора государственного института усовершенствования врачей гг. Прихожье, Карповик, Шереметская, член-корреспондент Академии медицинских наук СССР Пуляев, кандидат философских наук Окшнев, кандидат исторических наук Ланев изъявили желание выступить с лекциями перед колхозниками, но в отделе культуры райисполкома и отделении Общества этим не воспользовались.

В районе к подготовке и чтению лекций слабо привлекаются кадры сельской интеллигенции. Так, в лекторской группе райисполкома всего 23 члена, притом большинство из них самостоятельно текстов не готовят, а заведующий райрабтротом Виноградов, директор конторы «Сельэлектро» Дрожжин, главный ветврач района Артурянц, зав. отделом райисполкома Шестых перед трудящимися вообще не выступают. В течение прошлого года и нынче группа не собиралась, лекции и планы работы ее не обсуждались. Однако такая бездеятельность группы почему-то не нашла должной оценки. В результате в Жерновском сельсовете, например, за

последние полгода года прочитано всего три лекции, а в селах Никольском, Кухна, Ердучаево, Купеаново не было ни одной лекции.

Тематика читаемых лекций узка и сводится лишь к раз'яснению положений о происхождении земли, жизни и человека, о том, есть ли жизнь на других планетах и т. п. Такое понимание задач естественно-научной пропаганды односторонне. Тружеников сельского хозяйства, кровно заинтересованных в увеличении колхозного производства, интересуют достижения мичуринской науки, а также опыт передовиков по выращиванию высоких урожаев и повышению продуктивности животноводства. Но лекций на эти темы читается крайне мало.

Еще хуже положение с пропагандой естественно-научных знаний в работе отделения Общества по распространению политических и научных знаний (секретарь правления тов. Дергачев). В прошлом году из 67 прочитанных лекций только три были на естественно-научные и агитационные темы, а также на наглядную пропаганду естественно-научных знаний еще по существу не приступали.

Позвольте сказать, чтобы райком партии не интересовался состоянием лекционной пропаганды. Исполком райсовета и бюро райкома КПСС обсуждали отчет зав. отделом культуры тов. Шелкова, в своих решениях отмечали неудовлетворительную постановку лекционной пропаганды в районе, указывали пути устранения недостатков. Но в результате бесконтрольности эти решения остались до сих пор невыполненными.

А. МИЩЕНКО.  
(Корр. «Кузбасса»).

# В Юргинской МТС срывают ремонт комбайнов

Зимой в Юргинской МТС отремонтировали только то, что необходимо было для весеннего сева. Комбайны и сеноуборочные машины ждали своей очереди. Когда начался полевые работы, руководители МТС снова забыли о них и вспомнили лишь в июне.

Из 50 зерновых комбайнов готовы к работе только два, какая-то часть их находится в задело. К переоборудованию комбайнов для уборки еловых культур еще не приступали. Подходит пора косовицы трав, но Юргинская МТС не готова к этому. Здесь считают отремонтированными: прицепные косилки 34 из 59, тракторных граблей 16 из 23, сеноуборочников 9 из 13, элеваторов 9 из 19. До сих пор не начат ремонт тракторных и самоходных сенокосилок, стогаметалей и другого инвентаря.

Весь сеноуборочный инвентарь, за исключением самоходных сенокосилок, находится в колхозах и ремонтируется, как здесь говорят, непосредственно в бригадах. Количественные показатели выводятся со слов бригадиров, качество ремонта никем не контролируется.

Встав перед таким фактом, партийное бюро на днях вынесло на обсуждение партсобрания вопрос о ремонте комбайнов и сеноуборочных машин. Отчитались главный инженер Иванов и механик по сельхозмашинам Шуренко. Иванов назвал все-таки цифры и ничего не сказал о причинах, тормозящих ремонт. Второй докладчик сказал лишь о том, что с ремонтом машин МТС не справляется.

Подлинные причины провала в подготовке к уборке урожая и заготовкам кормов вскрыли коммунисты. Игнорирование узлового метода, бесконтрольность — вот эти причины. Вплоть до июня 5—6 комбайнов кое-как копались вкось в своей машине, их работой никто не интересовался. Накануне партийного собрания директор МТС т. Морозов издал приказ о разгребывании ремонта комбайнов. Одним роиском пера он указал бригадному методу ремонта. А сеноуборочные машины попрежнему оставлены на совети бригадиров тракторных бригад.

Вот что рассказал комбайнер Устинов: — Я с первого дня на ремонте, но с естественного пока ничего не съезжал. С апреля не мог отремонтировать свой комбайн. Почему? Да потому, что работаем мы в одиночку. Специалисты нами не интересуются; комбайнер — сам механик и контролер. Своим делом мы занимались меньше, чем возили уголь, выгружали жезло, чистили двор.

— Не в запасных частях дело, не в болтах и шайбах, как заявляет главный инженер, а в неправильной организации труда, — говорит бригадир тракторной бригады тов. Анкудинов. — При узловом методе ремонт комбайнов подошел бы уже к концу.

Как ни странно, справедливая критика коммунистов, их советы не возымели действия.

— Возвращаться к узловому методу мы не можем, будем вести ремонт так, как начали, по бригадам, — ответил директор МТС т. Морозов комбайнерам.

На поводу у директора оказался секретарь партбюро тов. Ильиних, который также высказался за бригадную организацию труда. Это нашло свое отражение в решении партийного собрания. Обсуждая неудовлетворительный ход ремонта комбайнов и сеноуборочных машин, игнорирование узлового метода и отсутствие контроля за качеством ремонта, партийная организация лишь установила сроки окончания ремонта и первоочередность переоборудования силосных комбайнов. Постановление обязывает директора МТС разработать график ремонта машин и довести задание каждой бригаде и рабочим мастерской. Однако в нем ни слова нет об узловом методе и вообще об организации труда.

Прошло немало дней с тех пор, как т. Морозов издал приказ об ускорении ремонта, но в мастерской ничего не изменилось. Попрежнему механизаторы копаются около машин, по одному. Главный инженер, механик по сельхозмашинам и механик-контролер стоят в стороне от ремонта машин.

Н. БЕРСЕНЕВ.  
(Корр. «Кузбасса»).

# За действенное соревнование механизаторов

Высоко сознавая свою ответственность за успешное осуществление задач, поставленных перед тружениками сельского хозяйства ленинским Постановлением ЦК КПСС, механизаторы Верх-Чебулинской МТС ринулись в нынешнем году выработать на каждый 15-силый трактор 550—600 гектаров мягкой пахоты, добиться урожайности зерновых культур не менее 14 центнеров с гектара.

Дирекция МТС, партийное бюро и рабочий комитет поддержали инициативу механизаторов. Для поощрения передовиков соревнования были учреждены переходящие Красное знамя станции для лучшей тракторной бригады и красный флажок-вымпел для наиболее отличившихся в работе трактористов. Разработаны условия социалистического соревнования, в которых определено, за какие конкретно показатели вручаются Красное знамя и вымпел.

Для того, чтобы усилить среди механизаторов массово-политическую работу, в тракторных бригадах созданы партийно-комсомольские группы. С их руководителями партбюро МТС проводит инструк-

таж. Кроме того, в каждую тракторную бригаду подбирали и утвердили на заседания бюро агитаторов. Надо сказать, что большинство из них добросовестно относятся к выполнению партийного поручения, систематически проводят чистки газеты, организуют беседы на различные интересные механизаторов темы, выпускают регулярно «боевые листки», «моуни» и «сколки».

В целях широкой гласности социалистического соревнования партийное бюро, рабочий комитет и дирекция МТС каждую декаду подводят итоги выполнения обязательств как бригадами, так и трактористами. Лучшему коллективу механизаторов передается Красное знамя МТС, а красные флажки вручаются по показателям каждой смены. Кто сделает больше, с высоким качеством, не допустит перерасхода горючего, тот и получает право установить на своей машине почетный вымпел. За успехи на весеннем севе Красное знамя МТС присуждалось комсомольско-молодежной бригаде т. Мерге, бригадам тт. Пшеничного и Хайякина, обслуживающим колхоз «Победа».

Широко развернутое социалистическое соревнование, авангардную роль в нем коммунистов и комсомольцев, показывающих пример в труде и ведущий за собой всех механизаторов, положительно сказываются на деятельности МТС. Если в первой декаде мая, т. е. в дни начала посевной кампании, нормы выработки выполняли всего только 32 тракториста, то во второй уже 103, а в третьей 130 трактористов. Такие же водители, как тт. Воронцов, Алексеев, Шаталин, Белоусов, Соломатин, Романов, Соколов, Воронкин, Сайгин и другие, почти ежедневно дают 150—200 процентов нормы.

Развивая и в дальнейшем соревнование механизаторов, повышая его действенность, партийная организация придает все силы и тому, чтобы коллектив нашей машинно-тракторной станции в срок и на высоком агротехническом уровне провел все сельскохозяйственные работы текущего года. Это будет нашим вкладом в дело претворения в жизнь решений ленинского Постановления ЦК КПСС.

И. ТУРИНОВ,  
секретарь парторганизации  
Верх-Чебулинской МТС.

# Лекция об автоматизации прокатных станов

СТАЛИНСК. (Корр. «Кузбасса»). Электрик обжигового стана Кузнецкого металлургического комбината тов. Мамкин по поручению Министерства черной металлургии участвовал в комиссии по обследованию автоматизации прокатных станов металлургических заводов страны. Поскольку самым автоматизированным предприятием является Магнитогорский комбинат, то комиссия наиболее подробно изучила его опыт.

На днях тов. Мамкин прочитал в Доме техники лекцию на тему: «Комплексная автоматизация производственных процессов на Магнитогорском металлургическом комбинате». Лектор отметил, что автоматизация одного бумажника на Магнитке была начата еще в 1940 году. Принятая схема имела серьезные ошибки при про-

ектировании, и поэтому автоматика действовала редко.

Работы по автоматизации были возобновлены в 1953 году, но уже на другом бумажнике. Этому предшествовали модернизация электроприводов, улучшение технологии прокатки металла, введение восьми схем обжатия для прокатки всего сортамента. Сейчас на бумажнике автоматизирован главный привод, нажимное устройство и почти все рольганги.

Магнитогорцы добились больших успехов в автоматизации сортопроектного цеха и листостана. Они в этом деле обогнали Кузнецкий металлургический комбинат. У них более 70 процентов механизации в прокатных цехах автоматизированы. — В чем же залог успехов магнитогорцев? У них автоматикой занимаются не только электрики, как у нас, — говорит тов. Мамкин, — но также технологи, механики, работники цеха КПИ'а и автоматика, электротехнической лаборатории. На Кузнецком металлургическом комбинате цех КПИ'а и лаборатория очень плохо помогают прокатчикам в автоматизации. Да и дирекция недооценивает это важное дело. Для автоматизации стана «750» сортопроектного цеха имеются проекты и оборудование, но директор завода тов. Ермолаев не мог изыскать средства для выполнения работ по автоматизации стана. С фактами такого пренебрежительного отношения к автоматике комиссия не встречалась ни на одном заводе, кроме Кузнецкого.

Куратка выполняются доходная и расходная части бюджета. Сельхозколхоз, депутаты и актив провели в этом году среди тружеников большую раз'яснительную работу по поднимке на государственной земле. В результате все население дружно поднаслало на заем и внесло наличных более 70 тысяч рублей.

# Со строительством траншей не спешат

КИСЕЛЕВСК. (Корр. «Кузбасса»). Колхозы Киселевского района имеют ныне большие возможности для укрепления кормовой базы общественного животноводства. Весной здесь проведена значительная работа по улучшению сенокосных угодий, расширены площади под посевы трав. Сельхозартели в несколько раз больше, чем в прошлом году, посеяли кукурузу.

Ценную инициативу по оказанию помощи колхозам проявили шестифутовские организации города. Они решили построить для хранения початков кукурузы 18 облинованных траншей. Время идет. К строительству же силосных сооружений ни в одной сельхозартели еще не приступали. Происходит это лишь из-за неразворотливости правлений колхозов, считающих, что до уборки и силосования кормов еще далеко и спешить некуда.

В колхозе имени Сталина 4 траншеи должны сделать шестифутовские организации погрузочно-транспортного управления

треста «Баженовтуголь», шахт № 5 и «Тайнинская». Заместитель председателя колхоза тов. Карпов проявляет невольность тем, что сроки строительства траншей оттягиваются. В то же время правление этой сельхозартели до сих пор не успевало заключить договора с шефами на сооружение траншей.

В сельхозартели имени Яланова строят силосные сооружения должная Госплана, центральные механические мастерские треста «Баженовтуголь» и кирпичный завод № 5. К выполнению этой работы они также не приступали.

27 мая вопрос по оказанию шефской помощи колхозам района в строительстве силосных сооружений обсуждался на бюро Киселевского горкома партии. Было принято соответствующее постановление. Однако никто не позаботился о том, чтобы своевременно довести это постановление до партийных организаций и правильно контролировать его выполнение.

# Полугодовой план выполнен

Коллектив Кемеровского университета в первом квартале нынешнего года добился хороших показателей. План товарооборота значительно перевыполнен. Трудящимся города и области сверх плана продано различных товаров на 4400 тыс. рублей.

По итогам работы за первый квартал коллективу университета присуждено переходящее Красное знамя горкома КПСС и горисполкома.

Участвуя во всеоюзном социалистическом соревновании, университет получил вторую премию Министерства торговли РСФСР и президиума ЦК профсоюза госторговли.

Сейчас коллектив добился новых успехов. План шестя месяцев завершен 8 июня.

В. КУДРЕВАТЫХ.

# СОВЕТСКОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

# Передовой сельский Совет

На территории Хорошеборского сельского Совета расположено пять населенных пунктов, укрупненный колхоз, мясо-овощеводческий совхоз. Здесь имеются два сельских клуба, три избы-читальни, пять школ, почтовое отделение, сберкасса, детские ясли, две колхозные гидроэлектростанции.

Исполком сельского Совета, опираясь на депутатов, постоянные комиссии и широкие массы населения, повседневно организует работу по подъему всех отраслей хозяйственного и культурного строительства. В результате с каждым годом растет экономика хозяйства, повышается культурный уровень и благосостояние трудящихся.

В 1950 году на базе мелких и малолетних сельскохозяйственных артелей на территории сельского Совета был создан крупный колхоз имени Калинин. Он имеет 8000 гектаров земли, в том числе 3800 га пахотной, свыше полутора тысяч гектаров сенокосных угодий. Носевая площадь колхоза за минувший период увеличилась на 530 гектаров.

Плодородные пахотные земли, хорошие пастбища и сенокосные угодья и водоемы благоприятствуют развитию полеводства и общественного животноводства. Увеличилось по сравнению с 1950 годом количество крупного рогатого скота на 409 голов. Надой молока на одну фуражную корову в прошлом году составил 1700 килограммов молока. Валовой доход от всех отраслей сельского хозяйства в 1954 году составил свыше миллиона рублей. Вместе с тем повысились и доходы колхозников.

Значительных успехов добились колхоз имени Калинин в полеводстве. В прошлом году на площади 100 га пахотной земли получено зерновых и бобовых культур 482 центнера, картофеля 83 центнера и овощей 11 центнеров. С каждого гектара собрано в среднем более 12 центнеров зерновых и по 81 центнеру овощей.

Выполняя государственные план хлебозаготовок и мясопоставок, колхозники полностью засыпали семенной и фуражный фонды, обеспечили скоту теплую и сытную зимовку и получили сами на трудень по три килограмма зерна и по 4,7 рубля деньгами.

За последнее время исполком сельского Совета вместе с правлением колхоза провел значительную работу по механизации трудоемких процессов труда. На фермах крупного рогатого скота и на свиноводческих фермах сооружены подвешенные дорожки, проведен водопровод и установлены кормозапарники. В колхозе построены две зерносушилки «ВИСХОМ». Животноводческие фермы имеют телефонную связь с правлением колхоза. Кроме этого, здесь сооружены типовые коровник, телятник, дояра, два приучилки, зернохранилище. Сейчас колхоз строит свиноварник, ведутся подготовительные работы для сооружения типового каменного коровника.

Многое делается в благоустройстве населенных пунктов. В этом году капитально отремонтировано 15 домов колхозников и вновь строится десять домов. Проведены работы по очистке приусадебных участков, по ограждению дворов и разбивке палисадников.

Исполком сельского Совета тщательно

выполняет заказы и предложения избирателей. Так, отремонтировано два моста через реку Стрелина, в селе Хорошеборка расширено здание школы, оборудованы полевые станы, улучшено водоснабжение и кормпортное хозяйство на фермах.

Здесь хорошо поставлено дело о повышении производственной квалификации колхозников. Многие члены артели занимаются в агротехнических и зоотехнических кружках. Благодаря этому за последние годы выросли десятки передовиков сельского хозяйства. Так, бригада тов. Стугарева получила с каждого гектара по 60 центнеров моркови и капусты, а бригады тт. Вороникова и Сидоренко — по 81 центнеру картофеля. Доляка тов. Вагина в 1954 году назола от каждой фуражной коровы по 2,101 кг молока. Свиноварка тов. Харина получила от каждой из 12 свиноматок по 14 поросят. Телатница тов. Торопова добилась среднегодового прироста молодняка до 420 граммов.

Исполком сельского Совета хорошо организовал работу изб-читален и клубов. В избах-читальнях имеются монтажи, выставки новых книг, проводятся читательские конференции. В клубах работают кружки художественной самодеятельности, регулярно демонстрируются кинокартины. Для населения читаются лекции на общественно-политические и научно-агротехнические темы. Дано несколько концертов на полевых станах. В полетовских бригадах проводятся чистки газет и журналов.

Исполком сельского Совета надлежащее внимание уделяет финансовой работе. Ак-

тивизировалась работа депутатов и членов постоянных комиссий. Это благотворно сказывается на всей деятельности сельсовета. Депутаты и члены комиссий вносят на рассмотрение исполкома и сессии предложения об улучшении хозяйственной и культурной жизни села. Так, председатель сельхозхозяйственной постоянной комиссии тов. Васильева рекомендовала обсудить на исполкоме вопрос о принятии мер по сохранению мостов от сходов и серьезных повреждений в период ледохода и разлива весенних вод. После обсуждения было установлено дежурство на мостах. По предложению депутата тов. Романовой на заседании исполкома обсуждался вопрос о деятельности механизаторов.

Исполком сельского Совета практикует проведение сельских сходов граждан. Такие сходы активизируют трудящихся, приобщают их к решению самых разнообразных вопросов хозяйственного и культурного строительства. Сельские сходы в этом году были посвящены отчетке приусадебных участков, найму пастухов, мобилизации денежных средств на ремонт культурно-просветительных учреждений и мединутков.

В последние годы сельсовет за образцовую постановку организационно-массовой работы и за хорошие показатели в социалистическом соревновании сельских Советов области неоднократно получал переходящие Красное знамя облисполкома и денежные премии.

К. БРАНЦУКОВ,  
инструктор орготдела облисполкома.



Калинин. 31 мая на берегу реки Волги состоялось открытие памятника отважному русскому земледельцу тверскому купцу Афанасию Никитину — первому европейцу, проложившему путь в Индию с дружественной целью, завладевшим торговыми связями с великим индийским царством.

Памятник установлен в том месте, откуда суд Никитина в 1466 году отправился в долгий и трудный путь. Авторы проекта памятника — скульптор С. Орлов и архитектор Г. Захаров.

НА СНИМКЕ: памятник отважному русскому путешественнику Афанасию НИКИТИНУ.

Фотохроника ТАСС.

# В городах сибирских...

Специалисты для народного хозяйства Сибири

На берегу Томи, окаймленный зеленой садов, раскинулся один из крупнейших культурных центров Сибири — город Томск. Кузнецкий кадрам называют сибиряки этот старинный город. В его шести вузах, более двадцати техникумах и специальных средних учебных заведениях обучается почти тридцать тысяч человек. Сейчас у студентов — горячая пора Шестидесять тысяч юной и легкой дипломной работы. Выпускники защищают дипломы инженеров, агрономов, врачей, преподавателей.

Большое внимание уделяется подготовке научных кадров. Так, Ученый совет университета решил пропустить 10 научных работникам творческие отпуска, рекомендовать их в докторантуру для подготовки докторских диссертаций. Успешно идет защита кандидатских диссертаций.

Ученые вузов и научно-исследовательских институтов разрабатывают ряд проблем в тесном сотрудничестве с производственными предприятиями. При их участии создано шесть научных технических обществ, объединяющих более 2.600 человек.

# Музыкальная жизнь Новосибирска

Многообразна музыкальная жизнь Новосибирска. Любят горожане и труженики села пользоваться спектаклями местного театра оперы и балета. В числе творческих достижений коллектива — опера венгерского композитора Ф. Эркеля «Банк бая», впервые поставленная на советской сцене, балет «Доктор Айболит» созданный в содружестве с автором — композитором И. Морозовым, и другие спектакли.

Интересную работу по пропаганде музыкальных и литературных произведений ведет Новосибирская филармония. На предприятных и в рабочих клубах создано около двух десятков лекционно-музыкальных лекториев. Успешно проходят сезоны симфонической музыки. Десятки творческих бригад филармонии обслуживают районские оросения селены.

Частые гости в городе — крупнейшие музыкальные коллективы страны, видные советские артисты. С успехом здесь прошли гастроли Большого симфонического оркестра Всесоюзного радио, возглавляемого народным артистом РСФСР А. Гауком. В концертах участвовали солист болгарской оперы Н. Гяуров, заслуженный деятель искусств РСФСР пианист, профессор Г. Гинзбург, солистка Всесоюзного радио О. Эрдели (Арта), артистка Ленинградского театра оперы и балета имени С. М. Кирова В. Максимова. Много слушателей привлекает авторские концерты старейшего советского композитора народного артиста СССР Р. Глиэра. Были исполнены отрывки из его нового балета «Тарас Бульба».

Недавно состоялось собрание Новосибирского отделения Союза советских композиторов, посвященное обсуждению творчества местных авторов — В. Левашева, В. Деибко, П. Вальдгарта, А. Новикова. В работе его принял участие генеральный секретарь Союза советских композиторов т. Хренников.

# Новые книги местных писателей

Писатели Красноярск часто выступают с чтением своих новых произведений перед рабочими, колхозниками, учащимися. Только за три последних месяца состоялось более 50 встреч литераторов с читателями.

После Второго Всесоюзного съезда советских писателей активизировалась творческая деятельность местных прозаиков. Сартаков опубликовал последнюю книгу из трилогии «Хребты Саянские», посвященную событиям 1905 года в Сибири. На днях вышли на печать сборник повестей и рассказов Устиновича о людях сибирской деревни и приключенческая повесть Шагурина «Дубинная звезда». Молодой драматург Домская написала пьесу из жизни патриотов, освобождающих сибирские земли Сибири. Пьеса принята краевым театром к постановке. Подготовил к печати сборник повестей и рассказов, посвященный борьбе с пережитками капитализма в сознании людей, писатель Тарский.



# Быстрее строить важные объекты

Недавно от вновь строящей шахты «Егоровская-1», там, где раньше находились склады балласта, гравия, песка Ленинского шахтостроительного управления, уже обозначились контуры нового предприятия — полигона сборного железобетона. Закончено строительство арматурной мастерской и котельной. Путь работы по сооружению склада, астака, дробилки. На этих объектах работает более 300 рабочих Ленинского шахтостроительного управления треста «Лениншахтострой».

В основном это молодые строители — комсомольцы. Многие из них, понимая важность будущего предприятия, прилагают все силы к тому, чтобы ускорить темпы работ. Служат здесь комплексная бригада тов. Пугачева. Работая на сооружении стенда, она в отдельные дни выполняет задания на 150—160 проц.

В ответ на обращение горняков Сталинской области ко всем работникам угольной промышленности страны строители взяли обязательство сдать в эксплуатацию полигон к 1 июня 1955 года. Однако, несмотря на усилия коллектива, срок сооружения этого важного объекта сорван. Сейчас в тресте «Лениншахтострой» говорят об окончании полигона уже к 1 июля, а в Ленинском строительном управлении — даже к 15 июня.

В тресте, и в управлении эту стройку считают ударной. Она действительно могла быть такой, если бы руководители стройуправления и треста всерьез занялись организацией труда рабочих. Все, что мы увидели на стройке, свидетельствует о невнимании к ней.

В котельной монтажники бригады тов. Макарова ведут работы по оборудованию котлов и прокладке трубопроводов. Большинство монтажников до 12 часов дня не приступало к делу, так как не было электросварщика.

— И так каждый день, — говорят монтажники, — то одного не хватает, то другого.

Не в полную силу в этот день работали и бригады тов. Пугачева.

— Бетон не подвозят, — объясняет начальник участка тов. Васькович. — 30 мая, например, вместо 40 машин этого основного для нас материала мы получили только две.

По этой же причине простояла бригада тов. Родионова, строящая склад inertных материалов.

На важной стройке, которую именуют ударной, почти нет механизмов, хотя в строительном управлении они простояют без пользы. Единственный вибратор

для уплотнения бетона оказался неисправным. Все земляные работы выполняются вручную, что немаловажно удорожает строительство. Из-за плохого снабжения материалами бригады по нескольку раз в день перебрасывают с одного участка на другой. По этой причине многие рабочие не выполняют норм.

Соревнование бригад и отдельных рабочих на стройке не организовано. Рабочие не знают, как выполняются задания в других бригадах. Переговоров соревнования не могли называть ни начальники участка, ни секретарь партийной организации стройуправления тов. Белая.

На строительстве полигона работает более 60 комсомольцев. Но за все время здесь не проводились ни одного комсомольского собрания. Редко проводятся в обще собрания рабочих. Здесь нет и общего коммуниста, и важный объект остался вне партийного влияния. Отсутствие массово-политической работы резко сказывается на выполнении заданий и повышении производительности труда. План строительства на месяц в месяц срывается. Так, в мае вместо 400 тысяч рублей по плану, освоено только 250 тысяч.

Трест «Лениншахтострой» считает, что эта стройка находится под особым наблюдением. Возможно это «наблюдение» на заместителя главного инженера тов. Рутковского. Но тов. Рутковский, ежедневно бывая на стройке, не помогает руководителям управления и стройучастка организовать труд строителей, а занимается мелочной опекой, поднимает начальники участка. Такая «помощь» мешает строителям повысить производительность труда, так как, получая противоречивые распоряжения, они не знают, какую же работу им выполнять.

Неблагополучно здесь и с технической документацией. За три месяца стройуправление получило три различных проекта. Многие выполненные работы в связи с изменением проектов переделывались заново, что значительно удорожало строительство. Так, согласно одному из проектов, ручным способом выкопали канаву для буренного склада inertных материалов, на что затрачено около 100 тысяч рублей. Новый проект предусматривал перенос склада в другое место. Канаву засыпали. Не решены вопросы строительства склада для песка. К сооружению его не приступают лишь потому, что отвезенная площадка занята бетонорастворным цехом.

Все это говорит о том, что хозяйствен-

ные и партийные руководители Ленинского шахтостроительного управления и треста «Лениншахтострой» по-настоящему не занимаются строительством полигона — одного из важнейших объектов для дальнейшей индустриализации работ.

Искусственно затянута здесь и строительство нового завода кирпичных блоков. Он организуется на базе вновь построенного кирпичзавода, который полностью готов к эксплуатации. Для выпуска кирпичных блоков необходимо дополнительно построить и оборудовать одно здание, в котором из готовых кирпичей будут готовиться крупные стеновые блоки.

На строительстве этого здания работают лучшие бригады каменщиков, которыми руководят опытные мастера тт. Воробьев и Галенко. Но и тут работы ведутся крайне медленно, так как не налажено своевременное снабжение материалами. Так, в отдельные дни обе бригады каменщиков простаивают часами из-за отсутствия раствора. Кстати, раствор этот доставляется сюда за 5 километров, хотя в стройуправлении имеется немало механизмов, позволяющих готовить его на месте.

Строители участка стремятся быстрее сдать в эксплуатацию новое предприятие. Лучшие каменщики тт. Орлов, Будников, Голышев в отдельные смены, когда имеется материал, выполняют задание на 180—200 процентов. Однако им не предоставляется возможности постоянно работать высокопроизводительно. Нужно отметить, что и на этом участке стройуправления механизмов недостаточно. Брань используются не на полную мощность, потому что нет бункеров для подачи бетона.

В Ленинском строительном управлении до сих пор не поняли значения полигона железобетонных изделий и завода кирпичных блоков, искусственно сдерживают строительство этих объектов. Проходит время и городской комитет КПСС. В городе много говорят о важности новых предприятий, высказывают остротные замечания руководители треста «Лениншахтострой» и Ленинского управления и на этом успокаиваются. А истинным положением на стройках никто не интересуется. Хотя же работ показывает, что и на полигоне, и на заводе кирпичных блоков надо в ближайшее время навести должный порядок.

Ф. КАЙГОРДЦЕВ.  
(Корр. «Кузбасса»).



Каменщики стройуправления № 2 треста «Проктопьевскшахтострой» на кладке стен городского театра выработывають до двух норм в смену.  
НА СНИМКЕ: лучшие каменщики (слева направо): ЗЕМЛЯКОВ С. И. и ЗЕНАТУЛИН Ф. Х. за работой.  
Фото А. Смоктуновича.

## О трубах и невыполненных решениях

Вряд ли надо специально говорить, какое большое значение имеет нормальное водоснабжение МТС и колхозов. Между тем до сих пор в этом деле есть много недостатков и нерешенных вопросов.

Взяв, например, колхозы зоны Марининской МТС. Здесь имеются неисчерпаемые запасы высококачественных грунтовых вод хорошего качества, находящихся на глубине от 60 до 90 метров. Об этом, в частности, свидетельствуют фонтанирующие скважины, пробуренные на территории колхозов имени Хрущева, имени Жданова и «Авангард». Однако этот богатый дар природы мы не используем даже в минимальных размерах потому, что в МТС не хватает бурового оборудования.

Правда, буровой станок, хотя и старенький, изрядно потрепанный, МТС имеет, но труб нет. А ведь без них нельзя строить буровые колодцы. Нам нужны трубы обсадные для крепления стенок скважины и трубы газовые для ее эксплуатации, причем различных диаметров — от 100 до 160 миллиметров.

Кто же повинен в том, что машинно-тракторные станции (не только наши!) испытывают острую нужду в трубах? Прежде всего, областное управление сельского хозяйства (в особенности его отдела мелиорации, возглавляемый тов. Стугаловым), а также облпотребсоюз.

В конце марта этого года исполком областного Совета принял решение «О мерах по улучшению водохозяйственного и мелиоративного строительства в колхозах области». Третий пункт этого решения обязывает облпотребсоюз («чл. Вибростан») обеспечить в 1955 году завод и продажу колхозам обсадных и газовых труб, электромоторов, насосов и другого оборудования, необходимого для строительства буровых скважин. Однако в жизнь это решение пока не претворяется.

Областное управление сельского хозяйства не решает вопроса планового обеспечения МТС буровыми станками, коронами, ключами и другим необходимым для буровых работ оборудованием и инструментом. Мы не имеем норм и расценок на бурение и монтаж гидрогеологических скважин, а также на строительство водопровода.

Необходимо в штат МТС ввести должность бурового мастера.

А. БОЙКО,  
гидромелиоратор Марининской МТС.

# Пионерское лето

Закончился учебный год. В крупнейших городах Кузбасса — Сталинске, Кемерово, Прокопьевске, Ленинске-Кузнецком, в Тяжском, Барзасском и других районах прошли праздники и слеты, посвященные началу каникул.

В жилищных уголках области возлились пионерские флаги. Нынешним летом в лагерях, а также на туристских базах отдохнет свыше 52 тысяч детей. К обслуживанию школьников привлечены опытные педагоги, студенты институтов и учащиеся техникумов, комсомольцы-производственники.

В Ленинске-Кузнецком (заведующий горно тов. Абрамов) распределены отпуски учителей так, что они имеют возможность поработать в загородных пионерских лагерях, своих дружинах, повести ребят в туристские походы, организовать с ними занятия на учебно-опытных участках, а потом спокойно отдохнуть и начать готовиться к новому учебному году.

В городе создано восемь сводных дружин, городской пионерский парк, оборудованы спортивные площадки, шесть загородных пионерских лагерей и туристская база в селе Горский.

Отдыхом не везде благополучно с летним отпуском детей. Так, в Топках затонули подбор кадров для работы с детьми в летнее время. Семинар с воспитателями и вожаками проведен только в начале июня. В Сталинске (зав. горно т. Чернышев) не во все лагеря своевременно посланы руководители.

С каждым годом в области все больше и больше становится юных любителей-краеведов. Более 700 туристских групп отправятся изучать родной Кузбасс. На днях учащиеся выехали готовить к открытию своей областной туристической группы. Они уже доставили папки, оборудуют столовую, разбивают спортивные площадки, наведя переправу через реку.

В этом живописном месте, у деревни Писаной, Ильянского района, рядом с сосновым бором и «Писаным скалами» будут проходить два всекузбасских звездных слета-похода: пятидневный слет городских и сельских школьников и четырехдневный слет воспитанников детских домов.

Сейчас в каждом городе и районе идет подготовка групп для участия в этих походах. Участникам слета надо уметь без компаса ориентироваться на местности, ходить по азимуту, быстро бегать, хорошо плавать, наводить переправу, ездить на велосипеде, управлять лодкой, гребсти, лазать по веревке, натягивать палатку, разводить костер и т. д. На слете будут организованы спортивные соревнования и другие интересные мероприятия.

Неподалеку от областного туристского лагеря будет расположен «Зеленый стан».

В этот же день в нашей области открыта 8 стационарных маршрутов: для учащихся 4—6-х классов — на четыре дня и для учащихся 6—9-х классов — на десять дней.

Открываются также девять городских и школьных туристских лагерей для комсомольского и школьного актива на 1500 человек. Туристские группы получают конкретные задания, после походов имеют школьные музеи пополняются новыми экспонатами, коллекциями и гербариями.

На днях открылись традиционные туристские слеты. Лучшие группы отправятся в походы по выбранным маршрутам. Но не все ребята смогут отдохнуть в лагерях. Часть школьников останется в городе. Для них созданы городские пионерские лагеря и сводные дружины в парках и садах.

...Ровно в 8 часов утра около дома № 94 по ул. Советской в Кемерово раздается привычный сигнал горна. Девочки и мальчики этого и соседних домов быстро собираются на утреннюю зарядку. После зарядки преподаватель Т. Вершинина сообщает, что будет делать пионеры сегодня. Ребята уже побывали в городском саду на соревнованиях по легкой атлетике. Их ждет экскурсия на аэродром, прогулка за город, встречи со знакомыми людьми. Большую помощь в работе со школьниками Т. Вершинина оказывают родители З. Ежова, В. Назина, Е. Кутанова, Е. Бутырина и другие.

Около 200 городских лагерей и сводных дружин области открыли летний сезон. Комитетам ВЛКСМ, органам народного образования и профсоюзным организациям необходимо обратить самое серьезное внимание на создание сводных пионерских дружин и отрядов при домоуправлениях, всемерно оказывать помощь в работе с детьми, чтобы досуг школьников был занят интересными, полезными делами.

Этим летом начнет свою работу первый межколхозный пионерский лагерь Киселевского района. В нем побывают 112 детей колхозников. Семь сельхозработников района объединились и внесли на оборудование лагеря около 30 тыс. рублей.

По примеру Киселевского района надо организовать такие лагеря везде.

Пионерское лето началось. Дети должны провести его хорошо, отдохнуть, набраться свежих сил, укрепить свое здоровье.

Н. НОВОСАДОВА,  
секретарь Кемеровского обкома ВЛКСМ.

## Передовые люди горношорских рудников

В социалистическом соревновании по профессии среди горняков рудника Шаляев звание «Лучший проходчик» завоевал т. Лимайкин, который в течение шести месяцев выполнял смежные задания не ниже 130 процентов.

За отличные показатели в работе фамилия Лимайкина занесена на Доску почета. В настоящее время т. Лимайкин систематически перекрывает нормы выработки.

☆☆☆

Новыми успехами отмечают каждый трудовой день горняки Шаляев. Внедряя передовые методы труда, рационально используя технику, бурякиши первого участка тов. Сухоруков систематически выполняет задания не менее чем на 125—130 процентов.

На 20—25 процентов перекрывает нормы крепильщик второго участка тов. Шаляев. Этим успехом он добивается за счет уплотнения рабочего времени и повышения квалификации.

☆☆☆

В самой глубине откачного штрека, там, где мерзает овраг шахтерской лампочки, слышится свержеж железа и грохот сбрасываемой породы. Это машинист сельского подготовительного участка рудника Таштагол Петр Филиппович Грымазов ведет погрузку откатной породы.

Всего две минуты требуется машинисту для загрузки вагончика. Его движения быстры и уверенны. Тов. Грымазов — один из лучших рабочих подготовительного участка. Он ежедневно выполняет задание на 130—140 процентов.

☆☆☆

Около десяти лет работает на руднике Таштагол бурозаправщик Виктор Семенович Заблудин.

Его работа отличается высокой производительностью и отличным качеством. Своей богатый опыт бурозаправщик охотно передает молодым рабочим.

☆☆☆

Успешно завершив майскую программу, горняки первого участка рудника Таштагол продолжают наращивать темпы. Особенно выделяется бригада бурякишиков почетного горняка т. Шаляева.

Горняки участка стремятся в июле завершить программу пятилетия.

☆☆☆

Коллектив шестого подготовительного участка рудника Таштагол завершил выполнение задания пятой пятилетки и сейчас трудится в счет будущего года.

На участке широко применяются передовые методы труда, систематически nângается себестоимость руды. Здесь организованы четыре комплексные проходческие бригады, члены которых в совершенстве овладели смежными специальностями.

Б. ПАСМАН.

## Завтра на аэродроме

Завтра День Воздушного Флота. На предприятиях областного центра пройдут праздничные беседы, доклады и лекции, посвященные успехам Воздушного Флота Советского Союза.

На Кемеровском аэродроме состоится большое гулянье, которое начнется в 12 часов дня. Летчики и инструкторы Кемеровского аэродроба ДОСААФ совершат показательные полеты, покажут фигуры высшего пилотажа. Спортсмены аэродроба сделают групповые полеты, прыжки с парашютами, совершат полет на планере. Затем состоятся выступления юных авиамоделистов, катание активистов ДОСААФ на самолетах.

На аэродроме организуется выставка авиационной техники.

Большое гулянье состоится также в городском саду, в Рудничном и Кировском парках, на шахте «Северная».

## На курорты, в санатории

КИСЕЛЕВСК (Корр. «Кузбасса»). На днях отправился отдыхать, поправить свое здоровье на курорте Усть-Качка знавший заводир проходчиков шахты № 3 Павел Галышев. Тула же выехали помощник начальника участка шахты имени Вахрушева тов. Радченко и другие рабочие и командиры производств.

Шахтеры в нашей стране окружены отеческой заботой. Им предоставлены широкие возможности отдыхать на лучших курортах, в санаториях, домах отдыха. Например, забойщик шахты имени Вахрушева тов. Жигалин сейчас отдыхает на курорте в Сочи. В Прокопьевском санатории находятся забойщики тт. Фролков и Котельников, горный мастер тов. Матвеев и другие.

Только по горному профсоюзу рабочих угольной промышленности на санаторное лечение и другие виды отдыха отпущено в этом году около трех миллионов рублей.

## НА ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ТЕМЫ

# ЗА РЕНТАБЕЛЬНУЮ РАБОТУ ПРЕДПРИЯТИЯ

Шахта № 3-3-бис — одна из самых крупных на Прокопьевском руднике. Ежедневно страна получает отсюда по несколько миллионов тонн отличного по качеству угля. Поток добываемого топлива неуловимо растет.

Однако, несмотря на это, в прошлом году коллектив шахты все-таки не справился с возложенной на него задачей: годовая программа угледобычи оказалась сорванной, кроме того, государство потеряло около 6 миллионов рублей из-за невыполнения задания по снижению себестоимости топлива.

Одной из основных причин столь неудовлетворительных показателей работы шахты являлась задержка и плохое качество работ, «сваляченных» реконструкторской бригадой. Трест «Проктопьевскшахтострой» допустил много существенных недочетов, которые в значительной мере удорожали производство добычи угля. Далеко не в полную силу использовались на шахте и имеющиеся резервы производства.

Тяжелое финансовое положение, создавшееся на шахте в первой половине 1954 года, встревало вьюсь горняцкий коллектив. Руководители шахты, партийная и профсоюзная организации забыли тревогу. Было решено мобилизовать все силы на поиски путей, обеспечивающих безусловное выполнение плана добычи угля и решительное сокращение затрат производства. На шахте было организовано действенное социалистическое соревнование горняков за повышение производительности труда и соблюдение строгого режима экономии. Инженеры и техники подкрепили усилия коллектива рабочими совершенствованием технологии производства — внедрением более производительных систем разработки угольных пластов, улучшением методов управления кровлей горных выработок и т. д.

Восрастающая творческая активность горняков не замедлила сказаться на показателях работы шахты. Уже в четвертом квартале 1954 года убытки были сокращены против первого квартала в пять раз. В 1955 году горняцкому коллективу удалось вывести шахту в передовые ряды по большинству технико-экономических показателей.

Сейчас наша шахта является рентабельным предприятием. Сверхплановая прибыль за первый квартал превысила 1 миллион 700 тысяч рублей. Причем из этой суммы 1200 тысяч получено за счет снижения себестоимости добываемого угля, 160 тысяч — за счет снижения себестоимости топлива и 378 тысяч рублей — за счет перевыполнения задания по добыче консулируемого угля.

Приведенные цифры показывают, что основным источником сверхплановой прибыли является у нас снижение себестоимости тонны добываемого угля. За первый квартал она снижена против плана на 4 рубля 86 копеек, а против соответствующего периода прошлого года — на 18 рублей 11 копеек.

В этом году нам удалось добиться первых успехов в борьбе за режим экономии. Так, экономия по разным рода материалам в первом квартале составила 403 тысячи рублей, топлива — 15 тысяч рублей, электротвердия — 31 тысячу рублей, заработной плате — 648 тысяч рублей и т. д.

Известно, что решающим условием рентабельной работы любого советского предприятия является, прежде всего, безусловное выполнение установленного плана производства продукции. Решая эту задачу, наш коллектив пошел по пути смелого внедрения более производительных систем добычи угля. Пале шахты сильно нарушено — нарушениями и почти не имеет цитовых выемочных участков. Штробовая система разработки применяется по выемочному методу, и во втором полугодии прошлого года ее удельный вес в

общем числе грузящихся шахты, то теперь уже — 18,4 процента.

Наряду с этим сокращением расходов на эксплуатацию и сокращением вспомогательных работ, положительно отразилось на повышении производительности труда очистных забоев. Кроме того, горняки стали широко применять повторное использование крепи. Сейчас, например, крепление расщечек и пещей под штыри производится только старым лесом. Повторное использование крепи практикуется также в слоевых штреках горизонтальных и наклонных слоев.

Увеличился объем металлорежущих работ. Металл применяется не только в выработках с большим сроком службы, но и в других основных выработках. По мере их погашения металл извлекается и используется повторно.

Благодаря этим мерам расход лесных материалов на тысячу тонн добываемого угля сократился против прошлого года почти на 35 кубометров, что позволило снизить себестоимость тонны угля сразу на 3 руб. 45 коп.

Большую роль в снижении себестоимости сыграло перевыполнение плана добычи угля. Только за первые три месяца шахта выдала на-гора 21 тысячу тонн сверхпланового угля. А так как в издержках производства существует целый ряд постоянных расходов, не зависящих от качества угля, то каждая тонна топлива, добытая горняками дополнительно к заданию, дала экономии: по материалам — 4 рубля 3 копейки, по топливу — 85 копеек, энергии — 1 рубль 62 копейки, амортизации оборудования — 7 рублей 38 копеек, прочим денежным расходам — 4 рубля 17 копеек, по зарплате — 4 рубля 60 копеек и т. д. В целом экономия составила почти миллионную рубль.

На шахте проведена большая работа по улучшению структуры комплекта штата. Сокращение вспомогательных рабочих, обслуживающего персонала и служащих увеличило удельный вес забойщиков и проходчиков и сократило затраты производства. Если в 1954 году забойщики и проходчики составляли 17,3 процента от

сти, более оперативно контролирует расход зарплат по рапортам горных мастеров и расход материалов, согласно установленным лимитам.

Кроме начальников участков и цехов, активно следят за расходом средств работники отдела нормирования и бухгалтерии. Ни один рапорт горного мастера, допустившего перерасход заработной платы, не принимается без предварительного утверждения начальником или главным инженером шахты, которые вынуждены вынести причины перерасхода и принять оперативные меры к их устранению. Выдача материалов на шахте строго ограничена, и всякая дополнительная затрата их производится только по разрешению руководителей предприятия. Благодаря этим строгим мерам перерасход фонда заработной платы по рапортам горных мастеров и сверхлимитный отпуск материалов стали на шахте явлением крайне редким.

Укрепление хозрасчета на участках и в цехах положительно отразилось на выполнении плана себестоимости. На 12 подземных участках в первом квартале нынешнего года только пять не выполнили плана снижения себестоимости.

Приведенный перечень мероприятий, осуществленных коллективом шахты в борьбе за снижение себестоимости добываемого топлива, далеко не исчерпывает всех возможностей, какие имеет любая шахта для систематического улучшения технико-экономических показателей. Таких резервов много еще и у нас.

Отвечая на обращение участников Всесоюзного совещания работников промышленности, коллектив нашей шахты развернул социалистическое соревнование за то, чтобы в нынешнем году дать Родине 36 тысяч тонн угля и пройти 2500 погонных метров подготовительных выработок сверх плана, а также получить не менее 3,5 миллиона рублей сверхплановой прибыли.

Это вполне реальные расчеты, и коллектив шахты, безусловно, осуществит их на деле.

Н. ПОГОДИН,  
начальник планового отдела шахты № 3-3-бис треста «Сталинуголь».



Отъезд из Ташкента Премьер-министра Республики Индии Джавахарлала Неру

ТАШКЕНТ, 16 июня. (ТАСС). Сегодня утром Премьер-министр Республики Индии Джавахарлал Неру и сопровождающие его лица вылетели из Ташкента в район освоения целинных и залежных земель.

На аэродроме, украшенном государственными флагами Республики Индии, Советского Союза и Узбекской ССР, гостей провожали Председатель Совета Министров Узбекской ССР Н. А. Мухитдинов, секретарь ЦК КП Узбекистана А. П. Ниязов, Председатель Президиума Верховного

Совета Узбекской ССР Ш. Р. Рашидов, Министр иностранных дел Узбекской ССР Г. С. Султанов, представители общественности и печати.

На аэродроме Председатель Совета Министров Узбекской ССР Н. А. Мухитдинов и Премьер-министр Республики Индии Джавахарлал Неру обменялись речами.

Сегодня из Ташкента в район освоения целинных и залежных земель вылетела также группа индийских журналистов, состоящих в СССР по приглашению ТАСС.

Премьер-министр Индии Джавахарлал Неру в Алма-Ате

АЛМА-АТА, 16 июня. (ТАСС). Проездом из Ташкента в Алтайский край утром 16 июня в столице Казахской ССР Алма-Ате побывал Премьер-министр Республики Индии Джавахарлал Неру.

Сотни трудящихся города собрались в аэропорту, украшенном государственными флагами Республики Индии, Советского Союза и Казахской ССР. Джавахарлал Неру и сопровождающие его лица встречали Председатель Совета Министров Казахской ССР Д. А. Кунаев, секретарь ЦК Компартии Казахстана Л. И. Брежнев, министры, представители общественности и печати.

Были исполнены государственные гимны Республики Индии, Советского Союза и Казахской ССР. Юные пионеры преподнесли гостям букеты цветов.

От имени правительства и трудящихся Советского Казахстана Джавахарлал Неру приветствовал Д. А. Кунаев. В ответной речи Дж. Неру, обращаясь к встречающим, выразил благодарность за теплый и сердечный прием. По дороге, ведущей к аэродрому в город, на улицах города роской горячо приветствовали десятки тысяч жителей Алма-Аты.

По случаю пребывания Джавахарлала Неру в Алма-Ате правительство Казахской ССР дало завтрак.

Джавахарлал Неру и сопровождающие его лица отбыли в Рубцовск (Алтай).

В Алма-Ате сегодня побывала также гостящая в Советском Союзе группа индийских журналистов.

Приезд в Москву сельскохозяйственной делегации Германской Демократической Республики

Вчера в Москву по приглашению Министерства сельского хозяйства СССР на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку прибыла делегация Германской Демократической Республики. Ее возглавляет заместитель министра сельского и лесного хозяйства Лотар Хусель. Среди прибывших — вице-президент Академии сельскохозяйственных наук ГДР профессор Артур Шейперт.

На аэродроме гостей встречали руководители работников Министерства сельского хозяйства и представители посольства Германской Демократической Республики в СССР.

Вчера гости осматривали советскую столицу, ее достопримечательности, метрополитен. Сегодня они начнут знакомиться со Всесоюзной сельскохозяйственной выставкой.

Прием В. М. Молотовым представителя Республики Индии в ООН Кришна Менона Нью-Йорк, 16 июня. (ТАСС). 15 июня министр иностранных дел СССР В. М. Молотов принял представителя Республики Индии в ООН — Кришна Менона. Беседа продолжалась 1 час. На беседе присутствовал постоянный представитель СССР в ООН А. А. Соболев.

Вечером 15 июня делегация СССР во главе с первым заместителем Председателя Совета Министров СССР и Министром иностранных дел СССР В. М. Молотовым выехала из Нью-Йорка в Сан-Франциско для участия в юбилейной сессии Организации Объединенных Наций в ознаменование 10-й годовщины со дня подписания Устава ООН.

К предстоящему совещанию глав правительств четырех держав

ПАРИЖ, 16 июня. (ТАСС). В парижской печати опубликованы сообщения, в которых указывается, что три западные державы решили провести внеочередную сессию Совета Северо-атлантического союза перед созывом совещания четырех держав в Женеве. Сессия намечена на 16 июля в Париже.

Сессия югославской Народной скупщины

БЕЛГРАД, 16 июня. (ТАСС). 15 июня открылась сессия Народной скупщины Югославии. На утреннем заседании Союзное вече утвердило следующую повестку дня:

- 1. Обсуждение проекта закона об организации общин и районов; 2. Обсуждение проекта закона о порядке присвоения ученой степени д-ра наук; 3. Обсуждение закона о народной обороне; 4. Обсуждение закона о югославской Народной армии.

Положение в Южном Вьетнаме

ПАРИЖ, 17 июня. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Франс Пресс из Сайгона, в районе Тхот-Нот, расположенном между Канто и Лонг-Кюеном, на южном берегу реки Басак, в западной части Кохинкина происходит ожесточенные бои между войсками правительства Нго Динь Дьема и войсками руководителя повстанческой секты «Хоа-Хао» Бакута. Был начислен после того, как войска Бакута обстреляли из минометов военный лагерь в Тхот-Нот.

Накануне Всемирной Ассамблеи Мира

ВЕНА, 16 июня. (ТАСС). Секретариат Всемирного Совета Мира в своем информационном бюллетене опубликовал статью, посвященную собирающейся в Хельсинки Всемирной Ассамблее Мира. В статье говорится:

Прошло шесть месяцев с тех пор, как собравшийся в Стокгольме Всемирный Совет Мира обратился с призывом созвать Всемирную Ассамблею представителей миролюбивых сил.

Это Воззвание нашло живой отклик среди народов. Его поддержали мужчины и женщины всех стран, которые принимают участие в великой кампании, развернувшейся сегодня против подготовки атомной войны. Оно вызвало величайший интерес среди всех миролюбивых сил мира.

Первые делегации уже находятся на пути в Хельсинки. В состав этих делегаций входят государственные деятели; ученые, сознающие свою ответственность перед лицом атомной угрозы; политические деятели, желающие найти основу для единства со своими коллегами из других стран; представители профсоюзных организаций; религиозные деятели; представители деловых кругов и деятелей культуры, стремящиеся установить или расширить экономический и культурный обмен между народами.

Делегаты придут примерно из 80 стран. Они говорят на десятках различных языков. Они принадлежат к различным расам. Это — люди различных идеологий и принципов. Они представляют крупные профсоюзные организации, традиционные пацифистские объединения, религиозные и культурные ассоциации, профсоюзные объединения и политические партии, или, короче говоря, самые различные группы общественного мнения. Но все они движимы одной волей защитить и укрепить мир.

Они являются представителями политического мнения во всем его разнообразии, выразителями чувств и мнений той великой массы, которая в наши дни играет все более и более важную роль в решении мировых и политических задач, которых является выразителем волю народов в официальной форме.

Сегодня, как никогда, эта воля должна утвердиться. Именно теперь общественное мнение должно заставить ответственных руководителей мировой политики услышать его голос.

Кажется, что за последние время угрожающие тучи войны, нависшие над миром, начали несколько рассеиваться. Солнечный свет надежды народам. Действия сил мира продолжают глубокий след. Так же как конференция в Будунге внесла великий вклад в дело взаимопонимания и согласия между народами Азии и Африки, подписание Государственного Договора с Австрией и сближение между СССР и Югославией уменьшили напряженность в Европе. Принципиальное согласие относительно встречи четырех великих держав на самом высоком уровне открывает, с другой стороны, путь к конкретным возможностям разрядки в мировом масштабе.

Но горизонт все же попрежнему омрачен тучами. Уже применяются различные маневры, чтобы воспрепятствовать встрече и согласию. Мир остается расколотым на противоположные друг другу военные блоки. Усиливается курс на вооружение. Между тем, не может быть и речи о разрядке международной обстановки до тех пор, пока будет существовать угроза атомной войны.

В этих условиях кампания, начатая Всемирным Советом Мира против атомного оружия, сохраняет свою важность и должна быть продолжена с тем, чтобы ни в минуту не ослабить бдительность народов. Всемирная Ассамблея, которая состоится в ответственный момент и в период интенсивной дипломатической деятельности, может оказать большое влияние на ход событий.

Путем свободного сопоставления точек зрения путем углубленного рассмотрения важных проблем, находящихся в центре внимания народов, Ассамблея, которая является выражением общественного мнения, может в значительной степени оказать помощь в урегулировании великих международных проблем.

Она может создать условия для действительной разрядки.

Международные товарищеские соревнования советских и американских тяжелоатлетов

Победа команды СССР

Поздно вечером 16 июня в Москве в Зеленом театре Центрального парка культуры и отдыха имени М. Горького закончились международные товарищеские соревнования между сборными командами штангистов США и СССР. Свыше 10 тысяч зрителей с неослабевающим вниманием следили за спортивной борьбой.

В ходе соревнований установилось три мировых и один всесоюзный рекорд. Советский штангист легчайшего веса Владимир Стогов в толчке штанги двумя руками показал результат 128 килограммов, что является новым рекордом СССР. В сумме классического троеборья Стогов набрал 317,5 килограмма и занял первое место.

Отлично провел выступление в легком весе Николай Костылев (СССР). В рывке штанги двумя руками он зафиксировал вес 123 килограмма, что на 500 граммов выше принадлежавшего ему же мирового рекорда. Результат Костылева в сумме троеборья — 375 килограммов. Он вышел победителем в состязании с американским легковесом Джозефом Питтеном, показавшим в сумме троеборья 340 килограммов.

В полусреднем весе состязание выиграл неоднократный чемпион и рекордсмен мира Томми Коно (США). В среднем весе — советский атлет Трофим Ломакин, а в полутяжелом весе — американский спортсмен Давид Шеннара. В полутяжелом весе выступал только советский штангист Рафаэл Чимишини. Команда США в этом весе соотнесена не выставила.

Выдающихся успехов достиг молодой американский штангист тяжелого веса Пауль Андерсон. Он установил два новых мировых рекорда. Двумя руками Андерсон выжал штангу весом в 182,5 килограмма. Это на 14 килограммов превышает официальный мировой рекорд, принадлежавший Д. Хелпбурну (Канада). В толчке штанги двумя руками результат Андерсона — 193 килограмма, что на 500 граммов лучше мирового рекорда, установленного американским спортсменом Н. Шеманским. В сумме троеборья у Андерсона — 517,5 килограмма.

В итоге упорной спортивной борьбы командное первенство завоевали советские штангисты со счетом 11:9.

Многочисленные зрители тепло приветствовали спортсменов обеих стран.

Американский обозреватель о переговорах Аденауэра в Вашингтоне

НЬЮ-ЙОРК, 16 июня. (ТАСС). Газета «Нью-Йорк таймс» поместила сообщение своего штатного корреспондента Рестоуна, проливающего свет на характер и содержание переговоров канцлера Аденауэра в Вашингтоне. Как видно из сообщения, основным предметом обсуждения на Вашингтонских совещаниях было советское приглашение канцлеру Аденауэру посетить Москву, причем Аденауэр согласовал с Соединенными Штатами процедуру своих предстоящих переговоров с Советским Союзом.

Рестон указывает, что заявление Аденауэра о неприменности концепции нейтралитета к Западной Германии успокоило Вашингтон. «Аденауэр — пишет Рестон, — заверил Эйзенхауэра и Даллеса в том, что он предан западному союзу».

Корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс» указывает далее, что на этом совещании рассматривались также вопросы, связанные с планами реинтеграции Западной Германии и поставками американского вооружения для возрождаемого вермахта.

«Имеет место», — пишет Рестон, — конфиденциальная беседа относительно политической процедуры, касающейся начала вооружения 12 западноевропейских дивизий, создание которых санкционируется парижскими и лондонскими соглашениями. Аденауэр изложил Эйзенхауэру и Даллесу свой план вербовки германских «добровольцев» для этих войск. Даллес, со своей стороны, указал на готовность США осуществить программу вооружения данных воинских формирований.

К поездке Баяра в Ливан

БЕИРУТ, 16 июня. (ТАСС). Комментируя приезд президента Турки Баяра в Ливан, обозреватели некоторых бейрутских газет заявляют, что Баяр во время своего недельного пребывания намерен вести переговоры о присоединении Ливана к турецко-иракскому военному союзу.

В этой связи ливанская газета «Аль-Ахбар» пишет:

«Весьма характерно, что турецкий президент прибывает в Бейрут в то время, когда английские и американские круги прилагают все усилия и применяют все средства для того, чтобы заставить арабские страны вообще и Сирию в частности, примкнуть к турецко-иракскому пакту. Это осуществление этой цели они подстрекают Турцию и Ирак к провокационным действиям против Сирии».

«Все эти факты, — пишет далее газета, — являются отдельными звеньями в цепи заговоров империалистов против Сирии и других арабских стран, частью которых является визит турецкого президента в Ливан. Ливанские ответственные лица все еще игнорируют те усилия, которые прилагаются ради разрядки международной напряженности. Они игнорируют такие важные исторические события, как Конференция в Бандунге, заключение мирного договора с Австрией, советско-югославская Декларация, поездка Неру в Советский Союз и приглашение Аденауэра посетить Москву».

По сообщению ливанской газеты «Аш-Шарк», общественность Ливана в многочисленных петициях, поступивших в редакции ряда столичных газет, выражает резкое недовольство приездом Баяра в Бейрут.

Товарищеская встреча по футболу

16 июня в Кемерово на стадионе «Химик» состоялся товарищеский футбольный матч между местными командами «Динамо» и «Шахтер».

С первых минут наступление повела динамовцы. На 26-й минуте они открывают счет. Гол был забит Журавлевым после подачи команды «Динамо» Егорова бьет по воротам. Счет становится 2:0. Но вот на 33-й минуте Колесников («Шахтер») забил ответный гол. Второй мяч в ворота «Динамо» направил на 42-й минуте Остроушко со штрафного одиннадцатиметрового удара.

После перерыва упорная борьба разгорелась с новой силой. Футболисты «Шахтера» Казкин, Муратов и Рожков забивают в ворота «Динамо» еще три мяча. За пять минут до окончания встречи Егоров («Динамо») забивает в ворота «Шахтера» третий гол.

Со счетом 5:3 в пользу «Шахтера» команды покинули поле.

На стадионе «Шахтер» (Киселевск) состоялась игра на первенство области по футболу между командами «Шахтер» (Киселевск) и «Металлург» (Сталиск). Игра закончилась победой киселевцев со счетом 4:1.

Редактор Ф. Е. ДЕМИН

К УДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ

Кемеровский горный институт объявляет прием студентов на 1-й курс. Институт готовит горных инженеров по разработкам месторождений полезных ископаемых, строительству горных предприятий, горной электромеханике, экономике и организации горной промышленности. Срок обучения 4 года 10 месяцев. Правила приема общие для всех вузов. Кроме того, объявляется прием техников в группу ускоренной подготовки, а также на вечернее отделение по специальности «Разработка месторождений полезных ископаемых».

Маринское педагогическое училище объявляет набор учащихся на 1955-1956 учебный год. Училище имеет два отделения — школьное и пионерское. Срок обучения — 2 года. В училище принимаются лица, окончившие среднюю школу; поступающие подвергаются приемным экзаменам по русскому языку и литературе (письменно — сочинение) и по математике (арифметике — устно). Все документы, необходимые для поступления (аттестат, справку с места жительства, врачебную справку № 286) поступающие доставляют лично. Прием заявлений до 31 июля. Приемные экзамены с 10 по 20 августа. Адрес: г. Мариинск, Кемеровской области, педагогическое училище.

Томский топографический техникум объявляет прием учащихся на I и III курсы. Техникум готовит специалистов: техников-топографов по обработке материалов аэрофотосъемки и детальных топографических съемок и техников-геодезистов по созданию всех видов геодезического обоснования. На I курс ТОПОГРАФИЧЕСКОЙ СПЕЦИАЛЬНОСТИ принимаются лица, имеющие образование в объеме 7 классов и успешно выдержавшие приемные экзамены по следующим предметам: 1. Конституция СССР (устно). 2. Русскому языку (устно и письменно — диктант). 3. Математике (устно). Лица, окончившие семилетнюю школу на «отлично», принимаются без приемных экзаменов.

Техникум готовит специалистов: техников-топографов по обработке материалов аэрофотосъемки и детальных топографических съемок и техников-геодезистов по созданию всех видов геодезического обоснования. На I курс ТОПОГРАФИЧЕСКОЙ СПЕЦИАЛЬНОСТИ принимаются лица, имеющие образование в объеме 7 классов и успешно выдержавшие приемные экзамены по следующим предметам: 1. Конституция СССР (устно). 2. Русскому языку (устно и письменно — диктант). 3. Математике (устно). Лица, окончившие семилетнюю школу на «отлично», принимаются без приемных экзаменов.

Кемеровский коксохимический техникум объявляет набор учащихся на 1955-1956 учебный год. На первый курс (на базе 7 классов) на специальности техников-коксохимиков, техников-механиков, химиков-аналитиков; на третий курс (на базе 10 классов) на специальности техников-коксохимиков и техников-механиков. Условия приема общие для техникумов. Адрес: Кемерово, Кирова, 43. Телефон 9-97.

Кемеровский химико-механический техникум производит набор учащихся: а) с образованием 10 классов в группы с сокращенным сроком обучения (2 г. 6 м.) на специальности «Технология пластических масс» (открывается впервые) и «Электрооборудование промышленных предприятий»; б) с образованием 7, 8 и 9 классов в группы с нормальным сроком обучения на специальности «Оборудование химзаводов» (механики) и «Электрооборудование промышленных предприятий» (электрики). Индивидуальное общежитие не гарантируется. Адрес: Кемерово, 5-я ул. 1-й Стахановская, 1. Дирекция.

Сталинское школьное педучилище объявляет прием на первый курс школьного отделения, готовящего учителей начальной школы. Принимаются окончившие среднюю школу. Срок обучения два года. Адрес: Сталиск, ул. Мичуринская, 10.

Кемеровский государственный педагогический институт объявляет прием учащихся на 1955-56 учебный год на факультеты: физико-математический, исторический, языка и литературы. Условия приема общие для всех педагогических институтов. Прием заявлений по 31 июля. Адрес: г. Кемерово, Рудничный район, пединститут.

Облдрамтеатр. Гастроли Сталинского театра драмы имени С. Орджоникидзе. 18 и 19 июня днем и вечером — ИСТОРИЯ ОДНОЙ ЛЮБВИ. Начало спектаклей: дневного в 12 час., вечерних в 8 час. Городской сад. В Зеленом театре выступление Сталинского театра драмы 18 июня — ДОН СЕЗАРЬ ДЕ БАЗАН 19 июня — ДЯДЯ ВАНЯ. Начало в 9 час. 30 мин. вечера. Начало гуляния в 7 час. вечера. Кинотеатр «Москва». Сегодня — документальный киножурнал — Советская правительственная делегация в Белграде. Повесть о лесном великане (9, 12-20), Буря (10-40, 2-3-40, 5-20, 7, 8-40, 10-20), Сын пастуха (9-40, 11-30, 1-20, 3-10, 5, 6-45, 8-35, 10-25). Требуется: Тресту «Кемеровошахтстрой» для работы в Кемерово, Анжеро-Судженске и Барзасском районе на постоянную и временную работу — рабочие строительных профессий и разнорабочие. Обращаться: Кемерово, Ворошилова, 95; Анжеро-Судженск, Кирпичная, 1, отдел кадров «Шахтострой»; пос. Курганка, Барзасского района, отдел кадров Березовского шахтостройуправления. Деревообделочному заводу СТРОЙРЕСТА № 96 срочно — столяры 5, 6-го разрядов, электросварщик 6, 7-го разрядов, станочники по дереву 4, 5, 6-го разрядов, разнорабочие мужчины и женщины. Оплата сдельно-прогрессивная плюс 20 проц. ведомственной надбавки. Для одних предоставляется благоустроенное общежитие. Обращаться: Прелъзовской поселок, деревообделочный завод треста № 96, отдел кадров. Для работы на строительных объектах Кемеровской ГРЭС — штукатуры, плотники и разнорабочие. Оплата сдельно-прогрессивная. На строительных рабочих распространяются льготы, установленные правительством для энергетиков. Рабочие-одиночки обеспечиваются жильем. Обращаться: отдел кадров ГРЭС, телефон 6-31.